

संजस्थान
महा दिवाली
धन बढ़ेगा, घर बसेगा
15 लाख का लाभ मिलेगा
दिवाली पर 15 लाख रेट बढ़ेगी!



दिवाली बाद करोड़ों में मिलेगी कोठी !

गिनती की कुछ ही कोठी बची हैं।

FIXED PRICE & RENTAL				
PRODUCT TYPE	UNIT TYPE	SIZE	FIXED PRICE	PROPOSED RENTAL (AFTER POSSESSION)
WALK-UP APARTMENT	2 BHK (GF)	1350 Sq Ft	63.45 LACS	22,000
	3 BHK (SF)	1900 Sq Ft	70.50 LACS	25,000
	3 BHK (FF)	1900 Sq Ft	77.55 LACS	28,000
KOTHI	3 BHK BIG	2000 Sq Ft	84.60 LACS	30,000
	4 BHK BIGGER	2325 Sq Ft	98.70 LACS	40,000
	4 BHK BIGGEST	3200 Sq Ft	1.41 CRORE	50,000

KEDIA
सेजस्थान

KOTHI & WALK-UP APARTMENT

अजमेर रोड़, जयपुर

POSSESSION: DEC. 2025

बड़ी-बड़ी कोठी, बड़े-बड़े फ्लैट

KEDIA

1800-120-2323

78770-72737

info@kedia.com

www.kedia.com

www.rera.rajasthan.gov.in
RERA No. RAJ/P/2023/2387

SCAN QR FOR
• LOCATION
• ROUTE MAP
• SITE 360 TOUR
• E-BROCHURE
• WALKTHROUGH



*T&C Apply

क्या आर.बी.आई. के गवर्नर शक्तिकांत दास को एक और एक्सटेंशन मिलेगा

अंतर्राष्ट्रीय वित्तीय पत्रिका ग्लोबल फाइनेंस द्वारा भारतीय मॉनिटरि पॉलिसी के लिए शक्तिकांत दास को "ए प्लस" रेटिंग दिए जाने से उनका दावा और मजबूत हुआ है

-सुकुमार साह-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। क्या रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आर.बी.आई.) के गवर्नर को दिसम्बर में तीन वर्षों का तीसरा कार्यकाल मिलेगा? गैर विवादस्पद गवर्नर शक्तिकांत दास के पास वित्तीय क्षेत्र को बेहतरीन तरीके से संभालने तथा केन्द्रीय वित्त मंत्रालय के साथ सामंजस्यपूर्ण संबंधों के कारण शीर्ष पद पर बने रहने की सभी योग्यताएँ हैं। दास के बेदाग ट्रैक रिकॉर्ड को "ग्लोबल फाइनेंस" पत्रिका के, 2024 सेंट्रल बैंक रिपोर्ट कार्ड ने लगातार दूसरे वर्ष मान्यता दी है। आर.बी.आई. गवर्नर को, जटिल आर्थिक चुनौतियों के बीच भारत की मॉनिटरि पॉलिसी (मौद्रिक नीति) कुशलतापूर्वक संभालने के लिए रिपोर्ट कार्ड में "ए प्लस" रेटिंग दी गई है। यह पुरस्कार वॉशिंगटन डी.सी. में, मुख्यजिम्मेदारियों के आधार पर लगभग 100 केन्द्रीय बैंक गवर्नरों के ग्लोबल असैसमेंट (वैश्विक मूल्यांकन) के आधार पर दिया गया है। पूर्व वित्त सचिव शक्तिकांत दास

- दिसम्बर 2018 में तत्कालीन आर.बी.आई. गवर्नर उर्जित पटेल के अचानक इस्तीफा देने के बाद, पूर्व वित्त सचिव शक्तिकांत दास को तीन साल के लिए आर.बी.आई. गवर्नर बनाया गया था, सरकार के साथ उनका कार्यकाल एकदम निर्विवादित रहा, इसलिए उन्हें 2021 में 3 साल का एक्सटेंशन दिया गया और इसी आधार पर एक और एक्सटेंशन मिलने की संभावना है।
- उनसे पहले जो दो गवर्नर थे, उर्जित पटेल और रघुराम राजन, उनके सरकार के साथ संबंध विवादों से भरे रहे थे।
- इसी बीच सरकार को तीन और महत्वपूर्ण नियुक्तियाँ करनी हैं। इनमें से एक है सी.ए.जी., जी.एस. मुर्मू, जिनका कार्यकाल नवम्बर में खत्म हो रहा है। उन्हें एक्सटेंशन नहीं मिल सकता, क्योंकि उनकी नियुक्ति की शर्तों में साफ लिखा है कि रिटायर होने के बाद वे ना एक्सटेंशन ले सकते हैं ना ही कोई नया पद।
- मुख्य आर्थिक सलाहकार वी.अनंता और सेबी चीफ माधवी पुरी बुच का कार्यकाल भी खत्म हो रहा है पर उन्हें दोबारा मौका मिल सकता है। हालांकि, सेबी चीफ के मुद्दे को लेकर सरकार और विपक्ष, खासकर कांग्रेस आमने-सामने हैं।

को, उर्जित पटेल के सरकार के साथ तनाव के बीच दिए गए अप्रत्याशित इस्तीफे के बाद, दिसम्बर 2018 में तीन साल का पहला कार्यकाल मिला था। फिर तीन साल पहले उनको एक्सटेंशन दिया गया था। केन्द्र सरकार के साथ उनके

मजबूत व स्थिर संबंधों के कारण उनको एक और एक्सटेंशन मिलने की संभावना बढ़ जाती है। उनके पूर्ववर्ती, दो आर.बी.आई. गवर्नरों, उर्जित पटेल व रघुराम राजन के वित्त मंत्रालय के साथ संबंध अच्छे नहीं थे।

प्राप्त रिपोर्टों के अनुसार, दास के साथ-साथ शीघ्र ही तीन और प्रमुख नियुक्तियाँ करनी होंगी। आने वाले महीनों में, केन्द्रीय सरकार को जी.एस. मुर्मू का उत्तराधिकारी नियुक्त करना होगा, (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

'अडानी और सेबी चीफ प्र.मंत्रि को ब्लैकमेल कर रहे हैं

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। सोमवार को कांग्रेस ने आरोप लगाया कि अडानी और सेबी चीफ माधवी पुरी बुच मोदी सरकार को ब्लैकमेल कर रहे हैं कि यदि उनपर या उनका सहयोग कर रहे किसी भी व्यक्ति पर हमला हुआ तो सरकार को भारी नुकसान उठाना पड़ेगा। राहुल गांधी ने सोमवार को अपने सोशल मीडिया हैंडल एक्स पर 4 मिनट 39 सेकंड का एक वीडियो विलप (टीजर) पोस्ट किया। राहुल ने कहा, संस्थागत पतन ने अब भाई-भतीजावाद के अधिक खतरनाक स्वरूप अडानी

■ राहुल गांधी ने यह भी कहा कि बुच अडानी के हितों की रक्षा के लिए सिस्टम में हेर-फेर कर रही है और केन्द्र सरकार चुप है।

बचाओ सिंडिकेट को जन्म दिया है। मौजूदा सरकार अब केवल एकाधिकार को बढ़ावा नहीं दे रही है, बल्कि सक्रिय रूप से देश की संसति को कुछ लोगों के हाथों में केन्द्रित कर रही है। उन्होंने कहा कि माधवी बुच कांड जितना सोचा गया था, उससे कहीं अधिक गहरा है। हो सकता है कि खुदरा निवेशकों की सुरक्षा की जिम्मेदारी संभाल रही बुच अडानी के हितों की रक्षा के लिए सिस्टम में हेरफेर कर रही हों।

'एक प्रदेश में कितने सांसद हों, यह जनगणना के आकड़े निर्धारित करेंगे?

ऐसे मुद्दों पर निर्णय के लिये सरकार एक सर्वदलीय बैठक आयोजित करे

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। कांग्रेस ने आज बहु-प्रतीक्षित जनगणना को लेकर मोदी सरकार पर प्रश्नों की बाँधर को काँग्रेस ने माँग की कि सरकार जनगणना से सम्बन्धित विभिन्न मुद्दों को स्पष्ट करने के लिए सर्वदलीय मीटिंग बुलाये।

काँग्रेस का यह माँग उन मीडिया-रिपोर्टों के बाद आई है, जिनमें दावा किया गया था कि सरकार द्वारा जनगणना अगले वर्ष कराये जाने के सम्भावना है।

काँग्रेस महासचिव तथा मीडिया प्रभारी जयराम रमेश ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में लिखा, "जिस्ट्रार जनरल तथा जनगणना आयुक्त के कार्यकाल में वृद्धि की अधिसूचना अभी-अभी जारी हुई है। इसका अर्थ यह निकलता है कि अति-विलम्बित जनगणना, जो 2021 में होनी थी, आखिरकार शीघ्र ही कराई जायेगी। लेकिन दो महत्वपूर्ण मुद्दों पर

- एक और मुद्दा कांग्रेस बार-बार उठा रही है, कि क्या जनगणना में जातिगत सर्वे ही होगा। इस प्रश्न पर भी कांग्रेस सर्वदलीय बैठक में निर्णय कराना चाहती है।
- सैनस कमीशनर का कार्यकाल बढ़ाने की घोषणा के बाद, यह चर्चा जोरों पर है कि शीघ्र ही सरकार सैनस (जनगणना) करायेगी।

स्थिति अभी भी कतई स्पष्ट नहीं है।" रमेश ने पूछा है कि क्या "नई जनगणना" में अनुसूचित जातियों (एस.सी.) तथा अनुसूचित जनजातियों (एस.टी.) की गणना, जो 1951 से बाद से प्रत्येक जनगणना में की जाती रही है, के अतिरिक्त देश की सभी जातियों की विलम्बित गणना शामिल होगी। कांग्रेस सांसद ने कहा कि भारत के संविधान के अनुसार, इस प्रकार की जातिगत जनगणना कराना संघीय सरकार का अनन्वय दायित्व है। उन्होंने पूछा, "क्या इस जनगणना का उपयोग लोकसभा में प्रत्येक राज्य

की संदस्य संख्या के निर्धारण के लिये किया जायेगा, जैसा कि भारत के संविधान के अनुच्छेद में जरूरी बताया गया है (यह अनुच्छेद कहता है कि 2026 के बाद होने वाली पहली जनगणना तथा इसके परिणामों का प्रकाशन ऐसे किसी भी पुनर्गठन का आधार होगा? क्या इस कार्य से उन राज्यों को नुकसान होगा, जो परिवार-नियोजन के मामले में आगे रहे हैं?" उन्होंने कहा, "सर्वाधिक उपयुक्त यह रहेगा कि इन दो प्रमुख मुद्दों पर स्पष्ट स्थिति लाने के लिये एक सर्वदलीय मीटिंग जल्दी ही बुलाई जाये।"

भतीजे के खिलाफ भतीजा

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के नामांकन बंद होने के एक दिन पहले सोमवार को, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री तथा एन.सी.पी. प्रमुख अजित पवार ने अपना नामांकन पत्र बरामती से भर दिया तथा अब वे इस सीट पर अपने भतीजे तथा शरद पवार के पौत्र युगेन्द्र पवार (एन.सी.पी.-एस.पी. उम्मीदवार) का सामना करेंगे।

- शरद पवार के बरामती से अपने भतीजे अजित पवार के सामने उनके ही भतीजे युगेन्द्र पवार को मैदान में उतारा है।

विदित ही है कि अजित, जिन्होंने शिव सेना प्रमुख उद्धव ठाकरे की सरकार को गिराने के लिये पार्टी तोड़ दी थी। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने भी शिव सेना उम्मीदवार के रूप में थाने जिले की कोशी-पंचपाखाड़ी सीट से अपना नामांकन भर दिया है। सत्तारूढ़ गठबंधन के प्रतिद्वंद्वी शरद पवार ने सोमवार को काका कि महाविकास अघाड़ी (एम.वी.ए.) महाराष्ट्र में जन- (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

'नड्डा और मैं भाई हैं, क्योंकि, एक ही "आइलियोलॉजिकल परिवार" के सदस्य हैं'

आर.एस.एस. के महासचिव दत्तात्रेय होसबाले ने मथुरा में आयोजित संघ के कार्यकारी मण्डल की बैठक के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आर.एस.एस.) के महासचिव दत्तात्रेय होसबाले ने हिन्दू एकता के महत्व पर जोर देते हुए, भाजपा के साथ किसी प्रकार मतभेद न होने की फिर से पुष्टि की। वे मथुरा के परखन गाँव में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने अपने वक्तव्य में, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के बारे में "बैटिंग तो कटौत" का समर्थन किया, उन्होंने जोर देते हुए, इस बारे में एकता का आन्धान बताया।

- होसबाले ने भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा के साथ अपने सम्बन्ध का जिक्र करते हुए, उन्हें समान वैचारिक परिवार का अपना भाई बताया। भाजपा अध्यक्ष के साथ किसी प्रकार की दरार का खंडन करते हुए, होसबाले ने कहा कि चुनाव तथा अन्य मामलों में संघ से पार्टी की स्वतन्त्रता के बारे में आम चुनावों से पहले की भाजपा अध्यक्ष की टिप्पणी के बाद तो उन्होंने नड्डा के निवास पर भोजन किया था। उन्होंने कहा कि उस समय तक लोकसभा चुनाव समाप्त हो गए थे।
- मथुरा में संघ के कार्यकारी मंडल (केन्द्रीय कार्यकारी) की मीटिंग के अन्तिम दिन, होसबाले कई मुद्दों पर बोले थे। इनमें ओ.टी.टी. प्लेटफॉर्म के

नियमन, न कि नियन्त्रण, की आवश्यकता भी शामिल थी। उन्होंने कहा था कि इसके लिये फिल्म सेंसर बोर्ड जैसी कोई व्यवस्था की जा सकती है। योगी आदित्यनाथ के "बैटिंग तो कटौत" नारे के बारे में पूछे गये एक प्रश्न का उत्तर देते हुए, होसबाले ने हिन्दू एकता के रेखांकित संदेश तथा जाति, रंग या मूलों पर आधारित विभाजन के खतरे विस्तार (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

प्रियंका ने वायनाड में मदर टैरेसा से मुलाकात का किस्सा सुनाया

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। वायनाड में अपने चुनाव प्रचार के पहले दिन प्रियंका गांधी ने मदर टैरेसा के साथ अपनी एक मुलाकात का उल्लेख किया। उन्होंने बताया कि उनके पिता राजीव गांधी हत्या के कुछ माह बाद मदर टैरेसा उनके घर आई थीं। मदर ने प्रियंका

- प्रियंका ने बताया कि उनके पिता की हत्या के कुछ माह बाद मदर टैरेसा उनके घर आई थीं और उन्हें दिन दुखियों के लिए काम करने की प्रेरणा दी थी।

से कहा था कि वे दिन दुखियों के लिए काम करें। इसके बाद प्रियंका ने मदर टैरेसा के संगठन में जाकर काम किया। प्रियंका ने बताया, उस समय मैं 17 साल की थीं। मेरे पिता का निधन हुए 6-7 माह ही हुए थे। मुझे खुश था तो मैं कमरे से बाहर नहीं निकली। फिर वो खुद मेरे कमरे में आईं। अपना हाथ मेरे माथे (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

महाराष्ट्र एवं झारखंड के चुनावों में बड़ी समानता है "परिवारवाद"

परिवारवाद को लेकर कांग्रेस की आलोचना करने वाली भाजपा भी इससे अछूती नहीं है

-श्रीनन्द झा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। महाराष्ट्र एवं झारखंड के आसन्न विधानसभा चुनावों में एक बात समान है, वो है परिवारवाद। सभी राजनैतिक दलों ने इन चुनावों में अच्छी खासी संख्या में

- झारखंड में भाजपा ने अर्जुन मुंडा की पत्नी, चंपई सोरेन के बेटे, रघुवर दास की पुत्रवधु सहित कई नेताओं के रिश्तेदारों को टिकट दिए हैं।

राजनैतिक उत्तराधिकारी खड़े किए हैं। खिलाफ अक्सर शोर मचाती रहती है, भाजपा, जो परिवारवादी राजनीति के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

महाराष्ट्र चुनाव की खींचतान में कांग्रेस ने भाजपा व मोदी सरकार पर नया आरोप लगाया

कांग्रेस ने कहा, मोदी सरकार महाराष्ट्र के हितों की बलि दे रही है और प्र.मंत्रि मोदी ने महाराष्ट्र में लगने वाले कई उद्योग व सैंटर गुजरात भेज दिए हैं

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। कांग्रेस ने सोमवार को दावा किया कि टाटा एयरबस सी-295 के जिस निर्माण संयंत्र का बडोदरा में उद्घाटन हुआ है वो पहले नागपुर में लगने वाला था और कांग्रेस ने आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के इशारे पर केन्द्र सरकार और महाराष्ट्र की महायुति सरकार ने महाराष्ट्र के हितों को दरकिनार कर दिया। कांग्रेस महासचिव और मीडिया प्रभारी जयराम रमेश ने आरोप लगाया कि महाराष्ट्र की जनता प्रधानमंत्री व उनके सहयोगियों को इस घोड़े का माकूल जवाब देंगी। प्रधानमंत्री मोदी व स्पेन के प्रधानमंत्री पैद्रो सांचेज द्वारा टाटा एयरबस सिस्टम लिमिटेड-एयरबस फैसिलिटी का उद्घाटन किया गया,

- कांग्रेस ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने गुजरात में जिस टाटा एयरबस सी-295 फैसिलिटी का उद्घाटन किया है वह नागपुर में लगने वाली थी।
- कांग्रेस ने कहा, इससे पहले वेदांत फॉक्सकॉन चिप फैक्टरी, इंटरनैशनल फायनैशियल सर्विसेज सैंटर, डायमंड ट्रेड सैंटर, ड्रग पार्क भी महाराष्ट्र से छीनकर गुजरात भेज दिए गए।
- महाराष्ट्र के महत्व को देखते हुए विधानसभा चुनावों में भारी तनाव है, यहाँ हरके दल आरोपों की राजनीति कर रहा है।

जिसमें सी-295 सैन्य विमान बनाए जाएंगे। इस उद्घाटन के बाद कांग्रेस ने यह आरोप लगाया। टाटा एयरबस फैसिलिटी प्राइवेट सेंटर का पहला संयंत्र है, जहाँ सैन्य विमान एसेम्बल किए जाएंगे। रमेश ने कहा, आज नॉन बायोलॉजिकल प्रधानमंत्री ने बडोदरा में टाटा-एयरबस सी-295

एयरक्राफ्ट फैसिलिटी जारी कर उद्घाटन किया। यह वही प्रोजेक्ट है जो नागपुर में लगने वाला था, लेकिन 2022 में विधानसभा चुनाव से पहले उसे गुजरात भेज दिया गया। रमेश ने कहा, यह एकमात्र घटना नहीं है। नॉन बायोलॉजिकल प्रधानमंत्री के निर्देश पर केन्द्र

सरकार और महायुति सरकार ने साजिश रच के महाराष्ट्र के हितों की तिलांजलि दे दी है। पूर्व की घटनाओं को उदाहरण देते हुए कांग्रेस नेता ने कहा इन्टरनैशनल फाइनेंशियल सर्विसेज सैंटर भी गुजरात में लगाया गया। उन्होंने आरोप लगाया कि वर्ष 2006 में तत्कालीन प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह ने मुम्बई में यह सैंटर लगाने के प्रयास शुरू किये थे। बांडा कुर्ला परिसर में आई.एफ.एस.सी. के लिए अलग से जमीन रख दी गई थी, पर उस प्रयास को भारी हानि पहुँचाई गई। इससे मुम्बई को दो लाख नौकरियों का नुकसान हुआ। रमेश ने कहा कि भारत के डायमंड उद्योग को विकसित करने के लिए मुम्बई और सूरत ने कई दशकों से साथ मिलकर काम किया है। सूरत में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



SWAMI KESHVANAND INSTITUTE OF TECHNOLOGY, MANAGEMENT & GRAMOTHAN

(An Autonomous Institute, Affiliated to RTU, Kota)
Recognized by UGC under section 2(f) of the UGC act 1956, Approved by AICTE, New Delhi

Creating Winners for Life

GRADED BY NAAC

A++

The Only Affiliated Technical Institute in Rajasthan With 3.67 CGPA on 4 Point Scale

BY RTU KOTA

1

First Rank in Engineering Program for 7th consecutive years by RTU, Kota (2017-18 to 2023-24)

Accredited

NBA

Engineering Programmes Accredited by National Board of Accreditation and IE (INDIA)

AN AUTONOMOUS INSTITUTE

The only Affiliated Self Financed Technical Institute of RTU/Kota in Rajasthan with an Autonomous Status from UGC



आप सभी को

दियावली

की

हार्दिक शुभकामनाएं



Jaipal Meel, Director

Admissions Helpline : B.Tech. : 8505003008
M.Tech., Ph.D : 9799884938 | MBA : 9680080686, 8302020007
admissions@skit.ac.in

Ramnagar, Jagatpura, Jaipur-302017 (Rajasthan) | Website : www.skit.ac.in

924 किलो आतिशबाजी जब्त, दो व्यापारी गिरफ्तार

शिकायतों के आधार पर पुलिस और प्रशासन की संयुक्त टीम ने बड़ी कार्रवाई की

अलवर। एनसीआर क्षेत्र में पटाखों पर प्रतिबंध के बावजूद खैरथल-तिजारा जिले के किशनगढ़बास में खुलेआम पटाखों की बिक्री की जा रही थी। लगातार मिल रही शिकायतों के आधार पर पुलिस और प्रशासन की संयुक्त टीम ने बड़ी कार्रवाई करते हुए अनेक पटाखा व्यापारियों पर जितकड़ा कसा टीम ने दो दुकानों पर छापा मारकर 924 किलो पटाखों की खेप बरामद की और दो व्यापारियों को गिरफ्तार किया।



किशनगढ़बास में खुलेआम पटाखों की बिक्री पर पुलिस ने दबिशा दी।

उपखंड अधिकारी मनीष कुमार जाटव ने बताया कि प्रशासन को लंबे समय से शिकायतें मिल रही थीं कि किशनगढ़बास के विश्वा मार्केट में अनेक पटाखों की बिक्री हो रही है। इस पर पुलिस और प्रशासन ने गंभीरता से संज्ञान लेते हुए एक संयुक्त अभियान चलाने का निर्णय लिया। एसडीएम मनीष कुमार जाटव, तहसीलदार नरेंद्र भाटिया, थाना प्रभारी जितेंद्र सिंह शेखावत और एसएसआई ज्ञानचंद को टीम ने रविवार को अभियान चलाया,

जिससे व्यापारियों को आतिशबाजी छिपाने का मौका नहीं मिला।

छापेमारी के दौरान, पुलिस ने किशनगढ़बास निवासी जितेंद्र उर्फ जीतू और बम्बोरा गांव के निवासी मनोज धीवर को गिरफ्तार किया।

जितेंद्र के कब्जे से 32 किलो 200 ग्राम और मनोज धीवर के पास से 892 किलो पटाखे बरामद किए गए। किशनगढ़बास के विश्वा मार्केट में बने इन गोदामों में भारी मात्रा में पटाखे रखे गए थे, जो सुरक्षा के लिहाज से गंभीर खतरा थे। अधिकारियों का मानना है कि यह खेप दीवली के त्योहार पर बेचने के उद्देश्य से जमा की गई थी। थाना अधिकारी जितेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि यह कार्रवाई रविवार दोपहर 3 बजे से देर रात 9 बजे तक चली। उन्होंने कहा कि पुलिस और प्रशासन अब इलाके में अनेक पटाखा व्यापारों की रोकथाम के लिए लगातार निगरानी रखेंगे। इस कार्रवाई के बाद क्षेत्र के पटाखा व्यापारियों में हड़कंप मच गया है। प्रशासन की इस कड़ी कार्रवाई ने न केवल स्थानीय नागरिकों को राहत दी है, बल्कि अवैध व्यापार में लिप्त अन्य लोगों के लिए भी यह एक सख्त चेतावनी है कि कानून का उल्लंघन करने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

अवैध डोडा-पोस्ट सहित फायरिंग करने का मुख्य आरोपी पकड़ा एक आरोपी गिरफ्तार



पुलिस ने अवैध डोडा पोस्ट के साथ एक आरोपी को गिरफ्तार किया।

बालोतरा, (निसं)। बालोतरा पुलिस ने मादक पदार्थ तस्करी के विरुद्ध सप्ताह की लगातार तीसरी बड़ी कार्रवाई की। ऑपरेशन भौकाल के दौरान तस्करों के खिलाफ कार्यवाही कर 679.655 किलोग्राम डोडा पोस्ट (कीमत करीब 50 लाख रुपये) सहित परिवहन में प्रयुक्त प्रॉवेटेड एम्बुलेन्स वाहन को जबा किया। डोडा पोस्ट तस्कर भोमाराम को गिरफ्तार किया। पुलिस ने बताया कि प्रॉवेटेड एम्बुलेन्स वाहन में 33 काले रंग के प्लास्टिक कट्टों में भर कर कुल 679.655 किलोग्राम अवैध मादक पदार्थ डोडा पोस्ट जिसकी कुल कीमत 50 लाख रूपए आंकी गई है, को बरामद कर मादक पदार्थ तस्कर भोमाराम जाट को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। ज्ञात रहे कि 27.10.2024 को भंवरलाल उनि, थानाधिकारी बायत मय जाना द्वारा मुखबीर सुचना अनुसार पुलिस थाना बायत के आगे बैरियर लगाकर नाकाबन्दी की जा रही थी। दोराने नाकाबन्दी नेशनल हाईवे से जोधपुर की तरफ से आ रही एक एम्बुलेन्स वाहन को संदिग्ध प्रतीत होने पर पुलिस टीम द्वारा

रुकवाने का प्रयास किया तो एम्बुलेन्स चालक द्वारा नजदीक आने पर पुलिस नाकाबन्दी को देखकर एम्बुलेन्स की बत्ती व सायरन को चालू कर पुलिस जाना को जान से मारने की नियत से बैरिकेट को टक्कर मारकर हवा में उड़ा दिया, बैरियर एम्बुलेन्स के मैंन शीशे पर गिरने से शीशा क्षतिग्रस्त हो गया। पुलिस जाना द्वारा अपनी सूझबूझ व सजगता से अपना बचाव करते हुए एम्बुलेन्स चालक नाकाबन्दी तोड़कर भागने पर जिसका निरन्तर सरकारी वाहनों से पीछा कर सरहद कोसरिया में एम्बुलेन्स को रुकवाया तो एम्बुलेन्स में सवार चालक व खलासी एम्बुलेन्स को छोड़कर भागने लगे जिस पर चालक भोमाराम पुत्र रूखाराम जाति जाट उम्र 29 साल निवासी जाखंडी की डाणी, सनावडा पुलिस थाना सदर जिला बाडमेर को दस्तवाज किया गया। एम्बुलेन्स में अवैध डोडा पोस्ट भरा हुआ होना बताया। एम्बुलेन्स में 33 काले रंग के प्लास्टिक कट्टों में भर कर कुल 679.655 किलोग्राम अवैध डोडा पोस्ट सहित तस्करी में प्रयुक्त वाहन एम्बुलेन्स को बरामद किया।

राजगढ़। अलवर मार्ग पर रेलवे अंडरपास गेट नंबर 138 के पास 24 अक्टूबर को रात्रि लोहा व्यापारी की कार पर फायरिंग कर जान से मारने व लूटपाट के इरादे को लेकर फायरिंग के शातिर आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। शातिर आरोपी महुआ थाने का हिस्ट्रीशीटर है।



राजगढ़ में फायरिंग करने के आरोपी को गिरफ्तार किया।

गिरफ्तार आरोपी भगवान सहाय मीणा उर्फ काडू 27 वर्ष पुत्र दिलीप सिंह निवासी महुआ थाने का हिस्ट्रीशीटर है। शातिर बंदूकबाज के विरुद्ध खेड़ली, मंडावर, जयपुर, धुसावर, अलवर सहित अन्य थानों में 26 गंभीर मामले दर्ज हैं। एडिशनल एसपी प्रियंका ने बताया कि महानिरीक्षक अजय पाल लांबा एवं संजीव नेन जिला पुलिस अधीक्षक के निदेशों में उष अधीक्षक मनीषा मीणा की मार्गदर्शना में वारदात के बाद टीमें का गठन किया गया। उन्होंने बताया कि आरोपी को गिरफ्तार कर लाते समय

टॉयलेट के बहाने फरार होने का असफल प्रयास किया। इस दौरान पहाड़ी पर भागते समय उसके पैरों में चोट आई। आरोपी

गैंग का सरगना है जिससे कड़ी पड़ताड़ की जा रही है। विदित रहे कि लोहा व्यापारी हरिशंकर गुप्ता निवासी राजगढ़

निगम में कार्यरत जेएलओ राधिका बंसल राज्य में टॉपर

बीकानेर। राजस्थान ज्युडिशियल सर्विस (आरजेएस)- 2024 भर्ती परीक्षा का रिजल्ट जारी हो गया है। जिसमें कुल 222 विद्यार्थियों का चयन हुआ है। टॉप 10 में से 9 स्थान पर लड़कियों ने बाजी मारी है। बीकानेर संभाग की राधिका बंसल ने जन्मल कैटेगरी में राज्य में टॉप किया है। राधिका वर्तमान में बीकानेर नगर निगम कार्यालय में कनिष्ठ

विधि अधिकारी (जेएलओ) के पद पर कार्यरत है। राधिका ने 300 नंबरों के पेपर में 188 अंक हासिल कर नंबर वन रैंक प्राप्त की है। आरजेएस परीक्षा में बीकानेर का दबदबा रहा है।

अवैध शराब के 388 कार्टन बरामद

गुडामालानी, (निसं)। बाडमेर जिला पुलिस अधीक्षक के द्वारा चलाए जा रहे अवैध तस्करी रोकथाम अभियान के तहत एवं गुडामालानी पुलिस उपाधीक्षक सुखाराम विश्वादे के निदेश पर क्षेत्र के रांगेश्वरी पुलिस थाना नगर ने डीएसटी टीम के संयुक्त नाकाबन्दी कर कार्यवाही करते हुए टैंकर से अवैध शराब के 388 कार्टन बरामद करने के साथ टैंकर चालक को गिरफ्तार किया। नगर थाना प्रभारी आदेश कुमार यादव ने बताया कि मुखबिर की सूचना पर नगर आरजीटी पुलिस एवं डीएसटी टीम ने नाकाबन्दी करते हुए जोधपुर कि तरफ से आ रहे एक टैंकर को रुकवाकर तलाशी ली। तलाशी के दौरान टैंकर के अन्दर रखे अवैध अंजो शराब के 388 कार्टन बरामद किए।

बीकानेर मूल के आदित्य व्यास का प्रथम प्रयास में 47 रैंक पर आरजेएस में चयन हुआ है। आदित्य के पिता उमाशंकर व्यास वर्तमान में राजस्थान उच्च न्यायालय जयपुर में न्यायाधीपति के पद पर कार्यरत है वहीं उनकी मां नंदनी व्यास जिला एवं सेशन न्यायाधीश जयपुर में के पद पर कार्यरत है। आदित्य की बहन सोनल एवं जीजा पुरुषोत्तम भी वर्तमान में अलवर में सिविल न्यायाधीश के पद पर कार्यरत है। आरजेएस परीक्षा में टॉप रैंक हासिल करने वाली राधिका बंसल ने 'भारत्कर' से कहा कि सफलता का कोई शॉर्टकट नहीं है। यदि आपको सफल होना है तो पढ़ाई को पूरा समय देना होगा। बीकानेर संभाग के हनुमानगढ़ जिले में रहने वाली राधिका ने तीन महीने पहले ही नगर निगम बीकानेर कार्यालय में जेएलओ के पद पर कार्य ग्रहण किया था। राधिका ने बताया कि आरजेएस बंधी नकाब पहलवा संपन था। जिसे लगातार कटिन परिश्रम और अध्ययन से उन्होंने हासिल किया है।

कार्यालय नगर परिषद जैसलमेर (राज.) निविदा सूचना 12/2024-25 NIB Code DLB2425A3586

वेदी को लेकर मंदिर में ही लड़ने लगे जैन समाज के दो पक्ष मंदिर परिसर में दोनों पक्षों के बीच लात-घुंसे चले, जमकर हाथापाई थी हुई, मामला थाने पहुंचा

कोटा, (निसं)। अहिंसा का अनुसरण करने वाले ही अगर मारपीट पर उस जगह पर उतारा हो जाए जहां पर अहिंसा के प्रवचन दिए जाते हैं तो मुद्दा काफी गंभीर हो जाता है। कुंडी रिडि-सिद्धि नगर स्थित जैन मंदिर ऐसा नजारा रविवार की रात देखने को मिला। जहां पुरानी वेदी तोड़ने को लेकर विवाद गहरा गया। मंदिर परिसर में दोनों पक्षों के बीच लात-घुंसे चले, जमकर हाथापाई भी हुई। मामला इतना गहराया की थाने पहुंच गया।



मारपीट होने पर दोनों पक्षों की तरफ से थाने पर शिकायत दी गई है।

दोनों पक्षों की तरफ से थाने पर शिकायत दी गई है। शिकायत पर पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। रविवार देर रात तक पुलिस बल पर मंदिर पर तैनात रहा। कुन्हाड़ी थाना अधिकारी अरविंद भारद्वाज ने बताया कि रिडि-सिद्धि नगर स्थित जैन मंदिर में पुरानी वेदी को हटाने को लेकर मंदिर ट्रस्ट और समिति के बीच विवाद हुआ था। दोनों पक्ष के बीच मारपीट की शिकायत आई है। दोनों पक्षों की शिकायत पर पुलिस जांच कर रही है।

मंदिर ट्रस्टी राजकुमार सबदरा और अशोक हरसोरा ने शिकायत दी है कि मंदिर का शिलान्यास 2003 में हुआ और वेधि-विधान से बनाया गया था। पूर्व से ही मामला वेदी को लेकर गहराया हुआ है। उसके बाद भी गुरु सेवा संघ ने मंदिर ट्रस्ट और समाजजनों की बिना सहमति के मंदिर की पुरानी वेदी को तोड़ना शुरू कर दिया। सूचना पर समाज के लोगों ने पहुंचकर विरोध किया तो उनके साथ कुछ लोगों द्वारा मारपीट की गई। सचिन गोहिल, संदीप जैन, रोमिल जैन, प्रियंका जैन, अलका जैन और रोशन जैन तथा लाभचंद जैन घायल हुए हैं। वेही समिति के पारस बंसल का कहना है कि समाज के अधिकतर लोग उनके पक्ष में हैं। मंदिर में बिना किसी तोड़फोड़ के ग्रेनाइट के ऊपर ही चांदी की वेदी लगाई जा रही है। पूर्व में जो काम हुए हैं उसे देखा जाए तो वेदी के नीचे जो स्थान है वह पूरी तरीके से पोला है। मंदिर पर एक दो परिवार अपना एकाधिकार समझते हैं वे लोग ही ऐसा विवाद खड़ा कर रहे हैं। वहीं इस विवाद पर नजर रखने वाले समाज के व्यक्ति

का कहना है कि समाज का आपसी विवाद बाहर आना समाज के लिए अच्छी बात नहीं है। समाज के सुनौल जैन का कहना है कि जब से मंदिर स्थापित हुआ है सब कुछ अच्छा हो रहा है ऐसे में वेदी के साथ छेड़छाड़ करना उचित प्रतीत नहीं होता। ऊपर प्रतिमा स्थापित की जा रही है तो वहीं पर चांदी की वेदी भी बना दी जाए। कई बार महाराज श्री से भी इस विवाद में बीच का रास्ता निकालने के लिए प्रार्थना की जा चुकी है। परंतु ऐसा नहीं हो पाया और अब विवाद खुलकर लोगों के सामने आ गया है जो किसी भी स्थिति में समाज के लिए ठीक नहीं है। वहीं कोटा के रिडि-सिद्धि नगर स्थित श्री चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर में 27 अक्टूबर 2024 को श्रुत समाधान कार्यक्रम के दौरान हंगामे की घटना से सकल जैन समाज में रोष है। नदी पार सकल दिगंबर जैन समाज के पदाधिकारियों ने हजारों की संख्या में एकत्रित होकर मौन जुलूस निकाला और अपना रोष प्रकट किया। मंदिर अध्यक्ष राजेन्द्र गोधा ने बताया कि दोपहर 2.30 बजे जैन समाज हजारों लोग रिडि-सिद्धि जैन मंदिर में एकत्रित होकर, हाथों पर काली पट्टी बांध कर, कतारबद्ध होते हुए मंदिर से कुन्हाड़ी थाने पहुंचे और गुरुदेव संत आदित्य सागर महाराज से अग्रदाता के विख्यात सभा उपरकार शीघ्र कार्यवाही की मांग की। सचिव पंजक खटोड़ ने बताया कि जुलूस में बच्चों से लेकर महिलाएं, बुजुर्ग, युवा व जैन समाज के

जान से मारने व लूटपाट के इरादे से की थी फायरिंग

एवं चालक महेंद्र मीणा को गोदाम से अंतर्गत बंदूकधारियों ने कार पर फायरिंग की एवं व्यापारी को जान से मारने को लेकर चलाई गेली चालक के लग गई। इसमें चालक महेंद्र मीणा को गंभीर हालत में राजगढ़ से अलवर रैफर कर दिया। इसमें साइबर सेल एवं आने तकनीकी अनुसंधान की कुशलकार्मिकों की टीम बनाई गई। इसके बाद आरोपी को पकड़ने में कामयाबी मिली। इस टीम में थानागाड़ी एवं लक्ष्मणगढ़ के पुलिस उपाधीक्षक एवं अन्य दर्जन पर अधिकारी कर्मचारी ने कड़ी मसहकत की। सुंदर सोमवार को आरोपी को पुलिस ने न्यायालय में पेश किया जहां से उसे रिमांड पर भेज दिया।

बायोपार्क के रेस्क्यू सेंटर में इलाज के दौरान दो पैंथर की मौत

उदयपुर, (का.सं.)। आदमखोर पैंथर के खौफ से चर्चा में आये उदयपुर में पिछले 20 दिनों में 4 पैंथर की मौत भी हो चुकी है। दो पैंथर इलाज के दौरान रेस्क्यू सेंटर पर मर गए। सच ऑपरेशन के दौरान एक पैंथर को गोली मारी गई। वहीं एक पैंथर को लोगों ने मार दिया।

उदयपुर के वाइल्ड लाइफ विंग के डीएफओ डीके तिवारी ने बताया कि सज्जनगढ़ बायोलाॅजिकल पार्क में वन विभाग का रेस्क्यू सेंटर है। सेंटर में आसपास के जिलों के प्रादेशिक वन मंडलों में कोई भी पैंथर घायल या बीमार हो तो उसे लाया जाता है। यहां डॉक्टर उनका इलाज करते हैं। उनका कहना है। घायल दोनों पैंथर की इलाज के दौरान ही मौत हो गई। उनकी मौत के बाद सरकारी नियमों के अनुसार उनका पोस्टमार्टम के बाद निम्नानुसार अंतिम संस्कार किया गया। पूरी जानकारी भी

आला अधिकारियों को भेजी जाती है। इधर वन विभाग की टीम उदयपुर के पास लखावली गांव के पास से 21 अक्टूबर को पिंजरे में आए पैंथर को लेकर आए थे। 22 अक्टूबर की सुबह वह बायोलाॅजिकल पार्क से पैंथर पिंजरे से भाग गया। वन विभाग ने वहां सच ऑपरेशन शुरू किया और पूरा बायो पार्क छान मारा लेकिन पैंथर कहीं नहीं दिखा और बायोपार्क में ट्रस्ट का प्रवेश बंद कर दिया था। वन विभाग को जब यह लगा कि पैंथर बायोपार्क में नहीं दिखा तो उसके बाद शनिवार को बायो पार्क ट्रस्ट के लिए खोला था। विभाग ने अब अंदेशा बताया कि पैंथर यहाँ नहीं दिखा तो अब वह सज्जनगढ़ अभयारण्य परिया में चली गई है।

वेदी को लेकर मंदिर में ही लड़ने लगे जैन समाज के दो पक्ष

कोटा, (निसं)। अहिंसा का अनुसरण करने वाले ही अगर मारपीट पर उस जगह पर उतारा हो जाए जहां पर अहिंसा के प्रवचन दिए जाते हैं तो मुद्दा काफी गंभीर हो जाता है। कुंडी रिडि-सिद्धि नगर स्थित जैन मंदिर ऐसा नजारा रविवार की रात देखने को मिला। जहां पुरानी वेदी तोड़ने को लेकर विवाद गहरा गया। मंदिर परिसर में दोनों पक्षों के बीच लात-घुंसे चले, जमकर हाथापाई भी हुई। मामला इतना गहराया की थाने पहुंच गया।



मारपीट होने पर दोनों पक्षों की तरफ से थाने पर शिकायत दी गई है।

दोनों पक्षों की तरफ से थाने पर शिकायत दी गई है। शिकायत पर पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। रविवार देर रात तक पुलिस बल पर मंदिर पर तैनात रहा। कुन्हाड़ी थाना अधिकारी अरविंद भारद्वाज ने बताया कि रिडि-सिद्धि नगर स्थित जैन मंदिर में पुरानी वेदी को हटाने को लेकर मंदिर ट्रस्ट और समिति के बीच विवाद हुआ था। दोनों पक्ष के बीच मारपीट की शिकायत आई है। दोनों पक्षों की शिकायत पर पुलिस जांच कर रही है।

मंदिर ट्रस्टी राजकुमार सबदरा और अशोक हरसोरा ने शिकायत दी है कि मंदिर का शिलान्यास 2003 में हुआ और वेधि-विधान से बनाया गया था। पूर्व से ही मामला वेदी को लेकर गहराया हुआ है। उसके बाद भी गुरु सेवा संघ ने मंदिर ट्रस्ट और समाजजनों की बिना सहमति के मंदिर की पुरानी वेदी को तोड़ना शुरू कर दिया। सूचना पर समाज के लोगों ने पहुंचकर विरोध किया तो उनके साथ कुछ लोगों द्वारा मारपीट की गई। सचिन गोहिल, संदीप जैन, रोमिल जैन, प्रियंका जैन, अलका जैन और रोशन जैन तथा लाभचंद जैन घायल हुए हैं। वेही समिति के पारस बंसल का कहना है कि समाज के अधिकतर लोग उनके पक्ष में हैं। मंदिर में बिना किसी तोड़फोड़ के ग्रेनाइट के ऊपर ही चांदी की वेदी लगाई जा रही है। पूर्व में जो काम हुए हैं उसे देखा जाए तो वेदी के नीचे जो स्थान है वह पूरी तरीके से पोला है। मंदिर पर एक दो परिवार अपना एकाधिकार समझते हैं वे लोग ही ऐसा विवाद खड़ा कर रहे हैं। वहीं इस विवाद पर नजर रखने वाले समाज के व्यक्ति

कार्यक्रम के दौरान हंगामे की घटना से सकल जैन समाज में रोष है। नदी पार सकल दिगंबर जैन समाज के पदाधिकारियों ने हजारों की संख्या में एकत्रित होकर मौन जुलूस निकाला और अपना रोष प्रकट किया। मंदिर अध्यक्ष राजेन्द्र गोधा ने बताया कि दोपहर 2.30 बजे जैन समाज हजारों लोग रिडि-सिद्धि जैन मंदिर में एकत्रित होकर, हाथों पर काली पट्टी बांध कर, कतारबद्ध होते हुए मंदिर से कुन्हाड़ी थाने पहुंचे और गुरुदेव संत आदित्य सागर महाराज से अग्रदाता के विख्यात सभा उपरकार शीघ्र कार्यवाही की मांग की। सचिव पंजक खटोड़ ने बताया कि जुलूस में बच्चों से लेकर महिलाएं, बुजुर्ग, युवा व जैन समाज के

कार्यालय नगर परिषद, केकड़ी - राजस्थान निविदा सूचना 12/2024-25 NIB Code DLB2425A3586

कार्यालय नगर निगम, पाली (राज.) निविदा सूचना 08/2024-25

राजस्थान सरकार निदेशालय खान एवं भूविज्ञान विभाग, राजस्थान, उदयपुर ई-नीलामी विज्ञापित संख्या-ERCC(XV/2024)

OFFICE OF THE MUNICIPAL BOARD, DEOGARH Notice Inviting BID NIB No 11/2024-25

Table with 4 columns: क्र.सं., कार्य का नाम, UBN NO., NIB NO.

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता सार्वजनिक निर्माण विभाग खण्ड-सपोटरा निविदा सूचना संख्या-12/2024-25

सार-समाचार

मुख्यमंत्री का जताया आभार

चूँ, (कासं.) राजस्थान विधानसभा के पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ के चूँ आवास पर विधायक हरलाल सहारण ने आज एक प्रेस कॉन्फ्रेंस करके चूँ के लिए 16.7 करोड़ रुपए स्वीकृत करने पर मुख्यमंत्री भवनलाल शर्मा का आभार जताया। यहां विधायक हरलाल सहारण ने कहा कि आगामी तीन वर्षों के लिए पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ व खुद उन्होंने प्रयास कर कचरा संदाहण एवं विभिन्न विकास कार्यों के लिए सरकार से आग्रह किया था, जिस पर राज्य सरकार ने 16.7 करोड़ रुपए पास कर चूँ के लिए दीपावली पर सौगात दी है। सहारण ने कहा कि वर्तमान सभापति पिछले पांच साल तक पद पर रहे और इस दौरान लगभग चार वर्षों तक कांठोस का शासन रहा, परन्तु उन्होंने कभी भी इस प्रकार के विकास कार्यों के बारे में चर्चा नहीं की। उन्होंने कहा कि शीघ्र ही चूँ में कचरा संदाहण कर उससे खाद बनाकर किसानों को दी जायेगी। नगरपरिषद में नेता प्रतिपक्ष विमला पटवाल ने इस राशि के लिए पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ व विधायक हरलाल सहारण का आभार जताते हुए कहा कि उनके प्रयासों से चूँ को यह सौगात मिली है। प्रधान दीपचन्द्र राठौड़ व उपजिला प्रमुख महेंद्र न्यौल ने भी विचार व्यक्त किए। इस मौके पर मण्डल अध्यक्ष सुरेश सार्वस्त व दीनदयाल सैनी, जिला मीडिया संयोजक रवि दाषिणी, सह संयोजक राजीव शर्मा, सीपी शर्मा सहित कई कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

बसावतिया का अध्यक्ष पद पर मनोजन

भुंखुं, (निसं।) शहर में सामाजिक सरोकार और धार्मिक क्षेत्र में अलग ही पहचान रखने वाले महेश बसावतिया को सनातन धर्म उत्थान समिति का राजस्थान प्रदेश अध्यक्ष बनाया गया है। उनकी नियुक्ति संगठन के संस्थापक व राष्ट्रीय अध्यक्ष अनिल पांडेय को अनुसंधान पर राष्ट्रीय नियुक्ति प्रभारी अतुल सिंह ने की। बसावतिया के मनोजन पर जिले में खूशी की लहर है व बधाइयों का ताता लगा हुआ है। आपको बता दें कि बसावतिया ने सामाजिक सरोकार व धार्मिक क्षेत्र में अपनी अलग पहचान बनाई है। यदि निस्वार्थ भाव से सनातन धर्म के पुरोध साधु संतों का आदर सत्कार व उनके द्वारा धार्मिक आयोजन में विशेष भूमिका निभाने में महेश बसावतिया का नाम अठिमां पंक्ति में आता है। भुंखुं में 108 कुशीय महायज्ञ के ऐतिहासिक आयोजन के सूत्रधार महेश बसावतिया ही थे उनके सनातन धर्म के प्रचार प्रसार व समाज में शांति और लोगों के कल्याण के लिए समाज में धार्मिक मूल्यों को अंकित करने और समाज को नई दिशा प्रदान करने व सनातन धर्म का अलख जगाने को लेकर उल्लेखनीय योगदान को देखते हुए सनातन धर्म उत्थान समिति के राजस्थान प्रदेश अध्यक्ष पद पर मत मनोजन किया है।

अवैध आरामशीन को सीज किया

भुंखुं, (निसं।) वन विभाग की टीम ने एक बड़ी कार्रवाई करते हुए अवैध रूप से चल रही एक आरामशीन को सीज कर मामला दर्ज किया है। क्षेत्रीय वन अधिकारी श्रवण कुमार झाड़ुडिया ने बताया कि सोमवार को गांव नूआं में एक व्यक्ति अवैध रूप से आरामशीन का संचालन करने की सूचना मिली। उन्होंने बताया कि डीएफओ बीएल नेहरा के निर्देश पर टीम के साथ मौके पर पहुंचकर देखा तो राकेश कुमार पुत्र सुरेश कुमार द्वारा आरामशीन का अवैध रूप से संचालन किया जा रहा था। जिसको राजस्थान वंश उपज नियम 1983 व संशोधित नियमों की पालना करते हुए पशीन को सीज कर दिया गया तथा मौलिक के खिलाफ उचित कार्रवाई हेतु प्रक्रिया शुरू कर दी गई। कार्रवाई टीम में वनपाल सत्यवीर, जयवीर, सुभिता, सरला एवं अमरचंद इत्यादि मौजूद रहे।

राजगढ़ ने जीता उद्घाटन मैच

सादुलपुर, (निसं।) जणाऊ खारी गांव में आयोजित जिला स्तरीय दादा भोमिया क्रिकेट प्रतियोगिता का शुभारंभ समारोह पूर्वक हुआ। सोमवार सुबह 11.30 बजे मिली जानकारी में प्रतियोगिता का उद्घाटन मैच राजगढ़ व भुंखुं की टीम के बीच खेला गया। जिसमें राजगढ़ की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 142 रन बनाए। जवाब में लक्ष्य का पीछा करने उतरी भुंखुं की टीम ने भी शानदार शुरूआत की, मात्र पूरे टीम 132 रनों पर सिमट गई। राजगढ़ की टीम ने 12 रनों से मुकाबला जीत लिया। मैच ऑफ दी मैच मोहम्मद अली रहे।

पटाखा चलाने के लिए बनाया गंधक-पोटास का मसाला, जेब में फटने से बच्चे की मौत

सूरजगढ़, (निसं।) कस्बे के वार्ड नंबर 18 में 13 साल के बच्चे ने पटाखे चलाने के लिए गंधक और पोटास (पटाखे बनाने के काम आने वाली वस्तु) का मसाला बनाया। जो जेब में एक कांच की बोटल में डालकर रखा। जेब में ही बोटल फट जाने से बच्चा घायल हो गया। जिसे पहले सूरजगढ़, बाद में भुंखुं और अब जयपुर रेफर किया गया है। जयपुर पहुंचने से पहले ही बच्चे की जान चली गई। हादसे के कारण बच्चे का बाएं पैर के आधे हिस्से के चिथड़े उड़ गए थे।

जानकारी के मुताबिक वार्ड नंबर 18 निवासी 13 साल का हिमांशु सोमवार को मार्केट से गंधक और पोटास लाया और दोनों को मिलाकर पटाखे चलाने के लिए मसाला तैयार किया। यह मसाला उसने एक कांच की बोटल में डाला और अपनी जेब में रखकर दमखल (पटाखे बनाने के लिए लोहे का औजार) से पटाखे चला रहे था। इसी दरमियान इस दमखल की चोट जेब में रखी कांच की बोटल पर जोर से लगी और तेज धमाके के साथ हिमांशु का पैर जखमी हो गया। हिमांशु के चाचा ने देखा तो उसे सूरजगढ़

सीएचसी पहुंचाया गया। जहां से उसे भुंखुं और बाद में जयपुर रेफर किया गया। बीच रास्ते में ही उसने दम तोड़ दिया। हिमांशु तीन बहनों के बीच इकलौता भाई और सबसे छोटा था। पिता मुकेश कुमार मजदूर करते हैं। 21 दिन बाद उसकी सबसे बड़ी बहन अनुराधा की शादी है। जिसकी तैयारियों के लिए पूरा परिवार लगा हुआ है। घटना के वक्त भी उसकी मां और बहन पिलानी खरीददारी करने गई थी। जबकि घर में उसकी बहन आचूकी थी। हिमांशु की मां रेखा ने बताया कि हिमांशु ने उससे 100 रूपए लिए थे। उसने कहा था कि वह ज्यूस पीकर आएगा और चॉकलेट लेकर आएगा। जैसे देने के बाद उसकी मां और बहन पिलानी चले गए। पीछे से हिमांशु 50 रूपए का पोटास और 50 रूपए का गंधक लेकर घर आया। घर लाकर उसने पोटास और गंधक को मिक्सी में पीसा तो उसकी बहन आचूकी ने टोका और डांटा भी। लेकिन हिमांशु नहीं माना। इसके बाद वह पोटास और गंधक को पीसकर कांच की बोटल में डाला। चाचा की तरफ चला गया। वहीं पर यह हादसा हो गया। हिमांशु को

'वंशवाद की राजनीति को खत्म करने के लिए भाजपा ही नहीं, लोग भी एकजुट'

भुंखुं, (निसं।) भुंखुं उप चुनावों में भाजपा प्रत्याशी राजेंद्र भांबू के चुनावी दौरे जारी है। सोमवार को भांबू ने चनाना गांव से अपनी चुनावी सभाओं का आगाज किया। इस मौके पर उनके साथ खाद्य मंत्री सुमित गोदारा, नवलगढ़ विधायक विक्रम सिंह जाखल, जिला प्रमुख हर्षिनी कुलहरि, पूर्व विधायक शेषकरण चौधरी, भाजपा नेता बबलू चौधरी व विश्वंबर पुनियां समेत अन्य नेता मौजूद थे। इस मौके पर प्रामीणों ने राजेंद्र भांबू का गर्वजोशी के साथ स्वागत किया।

सभा को संबोधित करते हुए खाद्य मंत्री सुमित गोदारा ने कहा कि भुंखुं उप चुनावों में पूरी पार्टी एकजुटता के साथ चुनाव लड़ रही है। सभी का एक मकसद है कि इस बार कमल का फूल खिले। उन्होंने कहा कि भुंखुं के युवाओं में इस बात की खुशी है कि भजनलाल सरकार ने नकल माफियाओं पर नकेल कसी है। जिससे भुंखुं के प्रतिभावन युवाओं को अब सरकारी नौकरियों में अवसर मिलेंगे। उनकी मेहनत के दम पर नौकरियां मिलेंगी। भुंखुं के लोग परिवारवाद को करारा जवाब देंगे। इस मौके पर भाजपा प्रत्याशी राजेंद्र भांबू ने कहा कि एक ही परिवार को तीसरी पीढ़ी मैदान में होने से लोगों में गुस्सा है। एक

प्रतियोगिता के विजेताओं को किया सम्मानित

चूँ, (कासं.) भास्कर भवन में प्रत्येक रविवार को पिछले 13 सप्ताह से चल रही गीता क्लासेज में बच्चों को गीता पाठ का अध्ययन करवाया जा रहा है। इस अवसर पर कार्यक्रम संयोजक संजय सिंघानिया ने बताया कि रविवार को पं. जनार्दन आचार्य के सान्निध्य में लगभग 200 बच्चे गीता अध्ययन कर रहे हैं। इस दौरान माधुरी शर्मा ने बच्चों की दैनिक डायरी का निरीक्षण किया और दिनचर्या व अन्य प्रतियोगिताओं के आधार पर बच्चों को उपहार प्रदान कर सम्मानित किया। संयोजक संजय सिंघानिया ने संचालक जनार्दन आचार्य व माधुरी शर्मा को सम्मानित किया। इस अवसर पर संयोजक संजय सिंघानिया ने भास्कर भवन के स्याम भोजक व सराफ फाउंडेशन का आभार व्यक्त किया।

■ भाजपा प्रत्याशी राजेंद्र भांबू ने चनाना समेत एक दर्जन गांवों का किया दौरा, विधायक विक्रम सिंह जाखल, जिला प्रमुख हर्षिनी कुलहरि समेत कई नेता रहे साथ

■ पीपुल्स ग्रीन पार्टी के नरेंद्र सिंह ने नामांकन लिया वापिस, भांबू को दिया समर्थन

तरफ भाजपा कार्यकर्ता को चुनाव मैदान में उतारती है तो दूसरी तरफ कांठोस एक ही परिवार के सदस्य को चुनाव मैदान में उतार रही है। जिससे आमजन में गुस्सा है। देश 1947 में आजाद हो गया था। लेकिन कांग्रेस में आज भी राजतंत्र है। जबकि भाजपा लोकतंत्र में विश्वास रखती है। उन्होंने कहा कि वंशवाद परंपरा को उखाड़ने के लिए

नामांकन पत्रों की जांच पूरी, दो प्रत्याशियों ने लिए नाम वापिस

भुंखुं, (निसं।) भुंखुं में प्रस्तावित उप चुनावों को लेकर दाखिल किए नामांकन पत्रों की सोमवार को जांच हुई। जांच के बाद रिटायर्ड आईएसएस अशफाक हुसैन द्वारा बसपा से दाखिल किया नामांकन टिकट के अभाव में निरस्त कर दिया गया। लेकिन सोमवार को ही अशफाक हुसैन ने अपना निर्दलीय नामांकन भी वापिस लेकर चुनाव मैदान छोड़ दिया है।

रिटनिंग अधिकारी हवाई सिंह यादव ने बताया कि सोमवार को नामांकन पत्रों की जांच में 14 उम्मीदवारों के 20 नामांकन पत्र सही मिले। सिर्फ बसपा से नामांकन टिकट के अभाव में निरस्त किया गया। हवाईसिंह यादव ने बताया कि 30 अक्टूबर को दोपहर तीन बजे तक नामांकन वापिस लिए जा सकेंगे। इसके तुरंत बाद चुनाव चिह्न का आवंटन किया जाएगा।

मानक लेखन प्रतियोगिता आयोजित

चूँ, (कासं.) जिला मुख्यालय पर स्थित पीएम श्री केन्द्रीय विद्यालय चूँ में भारतीय मानक ब्यूरो जयपुर शाखा के तत्वाधान में गठित मानक क्लब की इस सत्र की द्वितीय गतिविधि मानक लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

प्रार्थार्य कृष्णसिंह चौहान ने बताया कि कार्यक्रम की मुख्य अतिथि अर्पिता सोनी अतिरिक्त जिला कलेक्टर चूँ ने समस्त प्रतिभागियों को विद्यालय में आयोजित सम्मान समारोह में पारितोषिक दिए। मानक क्लब की मंटर रसायन विज्ञान शिक्षिका सीमा शर्मा ने मानक क्लब के उद्देश्य, भारतीय मानक ब्यूरो के आईएस आई मार्क, हॉलमार्क एवं उत्पादों की शुद्धता, मानकीकरण एवं गुणवत्ता की पहचान तथा मानक लेखन के बारे में विद्यार्थियों को जानकारी दी। मानक लेखन प्रतियोगिता में मानक क्लब के सभी 60 विद्यार्थियों ने अत्यधिक उत्साह के साथ भाग लिया। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान वींका व ऋतु, द्वितीय स्थान निकिता व पलक, तृतीय स्थान नावना व आरती तथा चतुर्थ स्थान यश व जिनेश ने प्राप्त किया। अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने विद्यार्थियों को विद्यालय में सक्रिय रूप से नियमित अध्ययन करने के लिए प्रेरित करते हुए भारतीय मानक ब्यूरो की इस पहल की प्रशंसा की।

'दीपावली पर आवश्यक सेवाओं सहित रखें समुचित व्यवस्थाएं'

चूँ, (कासं.) जिला कलेक्टर अभिषेक सुराणा ने सोमवार को डीओआईटी वीसी सभागार में बिजली, पानी, चिकित्सा सहित आवश्यक सेवाओं की बैठक में अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। सुराणा ने कहा कि दीपावली पर्व पर आवश्यक सेवाओं को समुचित व्यवस्था की जाए।

आमजन को बिजली, पानी व चिकित्सा सुविधाओं से संबंधित अनावश्यक परेशानी न हो। इसी के साथ ल्यौहारी सीजन को देखते हुए जिले के सभी उपखंड क्षेत्रों में शुद्ध आहार मिलावट पर बार अभियान अंतर्गत खाद्य विलावट करने वालों व दुर्भिक्ष के सामग्री विक्रय करने वालों के विरुद्ध कार्रवाई करें। उन्होंने कहा कि वृक्षाोपण महाभियान अंतर्गत किए गए पौधरोपण

■ 'शुद्ध आहार मिलावट पर बार अभियान के तहत खाद्य सामग्री में मिलावट करने वालों व दूषित सामग्री विक्रय करने वालों के खिलाफ कार्रवाई करें'

में विभागों द्वारा लगाए गए पौधों की सुरक्षा व देखभाल के लिए प्रभारी अधिकारी नियुक्त करें। उन्होंने डिस्कॉय के अधिकारियों से कहा कि पीएम सूर्यधर योजनान्तर्गत एक मॉडल सोलर गांव बनाएं। एक मॉडल गांव को योजनान्तर्गत

1 करोड़ रुपए की सहायता राशि देय है। उन्होंने सानिबि व चूँ नगरपरिषद अधिकारियों को जिला मुख्यालय पर अडासेन नगर रेलवे फ्लाक पर आरओबी निर्माण हेतु अतिक्रमण हटाने के लिए नोटिस जारी करने व अतिक्रमण हटाकर निर्माण कार्य शुरू करने के लिए समुचित निर्देश दिए। सुराणा ने कलेक्ट्रेट के नए भवन निर्माण के प्रस्ताव, बजट घोषणाओं, सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज प्रकरणों, लॉबिंग बिजली व पेयजल कनेक्शन, आंगनबाड़ी केन्द्रों पर बिजली व पेयजल कनेक्शन, प्रोजेक्ट कार्यों, आरयूबी व आरओबी निर्माण कार्यों, अटल भूदान योजना, डीएपी व एसएसपी आपूर्ति व वितरण सहित विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा कर समुचित निर्देश दिए। एडीएम अर्पिता सोनी ने

सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज प्रकरणों के बारे में समीक्षा कर आवश्यक निर्देश दिए। इस दौरान सीईओ श्वेता कोचर, डीसीएफ भवानी सिंह, चूँ एसडीएम बिजेन्द्र सिंह, एसीईओ दुर्गा ढाका, एडीपीआर कुमार अजय, कृषि संयुक्त निदेशक डॉ जगदेव सिंह, पशुपालन संयुक्त निदेशक डॉ ओमप्रकाश, पीएचईडी एसई रमेश कुमार राठी, डीएसओ सुरेन्द्र महला, डीईओ माध्यमिक गोविंद सिंह राठौड़, कोषाधिकारी प्रवीण सिंघल, चूँ नगरपरिषद आयुक्त अभिलषा सिंह, वाटरशेड एसई महेंद्र सूर, एपीआरओ मनीष कुमार, डीटीओ ओमसिंह शेखावत, जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी मो अनीशा खान, एलडीएम अमरसिंह, उद्योग सहायक आयुक्त अनाज आदि मौजूद रहे।

सार-समाचार

कार्यकारिणी को दिलाई शपथ

पाटन, (निसं।) डॉ. भीमराव अंबेडकर मानव कल्याण संस्थान के द्विवार्षिक चुनाव छात्रावास परिसर में संपन्न हुए। मतदान सुबह 10 से 4 बजे तक हुआ जिसमें मतदाताओं ने अपने मत का प्रयोग किया। कार्यकारिणी में 9 सदस्य निर्वाचित हुए। 11 सदस्य संरक्षक मंडल ने सर्वसहमति से कार्यकारिणी के पदाधिकारियों का चयन किया गया। जिसमें अध्यक्ष पद पर रामजीलाल, उपाध्यक्ष जुगल किशोर पत्रकार, महासचिव हरफूल मरोडिया, शिक्षा सचिव किशन गांवली, कोषाध्यक्ष अमर सिंह को बनाया गया। वहीं सदस्य सुभाष सिंघल, बाबुलाल किरोड़ीवाल, शंकर लाल सिहोडिया रतनलाल बर्न। संरक्षक मंडल में पूर्व कॉलेज आयुक्त प्रो केआर सिलोलिया, पूर्व कॉलेज प्राचार्य प्रो बीडी वर्मा, एडवोकेट भानाराम, प्रो डॉ. देवीप्रसाद वर्मा, संस्था पूर्व अध्यक्ष सवाई राम कल्ला, निर्मला देवी, पूर्व उपनिदेशक पशुपालन विभाग डॉ. जीएल लुनिया, संस्था पूर्व अध्यक्ष एडवोकेट अनिल वर्मा, शिवपाल भाटी, किशन लाल महारनियां, मदनलाल रसानियां, पंकज महारनियां, वृजलाल कल्याणियाँ रहे। विजेत कार्यकारिणी में निर्वाचित पदाधिकारियों सहित सदस्यों का माला पहना व मिठाई खिलाकर बधाई दी। मतदान स्थल पर पुलिस प्रशासन का भी सहयोग रहा। सभी पदाधिकारियों को संविधान की शपथ दिलाई गई। निर्वाचित पदाधिकारियों ने कहा कि संस्थान की शिक्षा के प्रति नए नए आयाम स्थापित किए जाएंगे। हमारी पहली प्राथमिकता बंद पडी कोचिंग को शुरू की जाएगी। संस्था के हित में होने वाले कार्यों को प्रमुखता से किया जाएगा। संस्था के पदाधिकारियों ने कहा कि सामाजिक स्तर पर संरक्षक कमेटी बनाई जाएगी, संस्था हितों में होने वाले कार्यों पर सहमति देकर पटल पर रखेंगे। इस दौरान पूर्व उपाध्यक्ष राजेंद्र महारनियां, सुलताकाराम मरोडिया, हंसराज किरलानियां, कपिल देव, किशोर सिंघल, अमिताभ झालार, नेमीचंद वर्मा, उमेश मुंडीनिया, सतपाल भारती सहित कई लोग मौजूद रहे।

गौशाला में गायों को खिलाया गुड

सादुलपुर, (निसं।) वीर शहीद हवलदार तेजवीर धीधवाल की तीसरी पुण्यतिथि पर गांव डोकवा में शहीद स्मारक पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। सोमवार शाम चार बजे सामाजिक कार्यकर्ता एवं गोताखोर नरेंद्र सांगवान ने बताया कि शहीद वीरंगना इंदिरा देवी ने शहीद की प्रतिमा पर पुष्पमाला पहनकर श्रद्धांजलि दी। साथ ही श्रद्धांजलि सभा में शहीद की बेटी अंकिता व भाविका ने अपने पापा के चरणों में पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। शहीद के चाचा भूतपूर्व सैनिक बलवीर धीधवाल, छोटे भाई आर्मी जवान धीर सिंह, ताऊ महावीर धीधवाल, सरपंच आजाद सहारण, संजय रणवा, सामाजिक कार्यकर्ता एवं गोताखोर नरेंद्र सांगवान, शीशराम जाखड, महेंद्र नेहरा, सोमवीर सरावा, प्रिंसिपल ईश्वर धीधवाल, बलवान फौजी व हरि सिंह प्रजापत इत्यादि प्रामीणों ने पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। वीर शहीद को सच्ची श्रद्धांजलि देने के लिए डोकवा की नवयुवक मंडल टीम ने शहीद जयप्रकाश कव्यां, गौशाला दुधवा खारा में शहीद की पुण्यतिथि पर 1 क्विंटल 11 किलो अनाज व 51 किलो गुड तथा 11 से रुपए एक दिन एंबुलेंस का खर्चा दिया व श्रद्धांजलि अर्पित की। गौशाला में शहीद की बेटी अंकिता ने गायों को गुड खिलाकर श्रद्धांजलि दी। इस मौके पर प्रधान रमेश धीधवाल नरेंद्र सांगवान, बिटू धीधवाल, विकु फौजी रतनपुरा, अनिल नाई, व नरेंद्र महला इत्यादि ने गौशाला में गायों को गुड खिलाकर श्रद्धांजलि दी।

मृतक आश्रित को सौंपा दो लाख का चेक

चूँ, (कासं.) निकटवर्ती ग्राम सहजूसर में भारतीय स्टेट बैंक शाखा परिसर में प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना के तहत मृतक आश्रित को सोमवार को सहायक महाप्रबंधक मूलचंद मीणा ने 2 लाख रुपये का चेक प्रदान किया। शाखा प्रबंधक दिनेश तंवर ने बताया कि प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना में खाता धारक आबिद खान की सामान्य मृत्यु होने पर मृतक आश्रित उसकी पत्नी सबीना बानो को दो लाख का चेक प्रदान किया गया। इस दौरान सहायक महाप्रबंधक मूलचंद मीणा ने बताया कि भारतीय स्टेट बैंक की शाखा में खाता खुलाने पर प्रधानमंत्री सड़क सुरक्षा बीमा योजना में प्रत्येक खाताधारक को 20 रूपये वार्षिक व प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना में 43.4 रूपये वार्षिक जमा कराने पर प्रत्येक खाताधारक को इस बीमा क्लेम का लाभ मिलता है।

सूचना एवं सारण मंत्रालय
भारत सरकार

“हमने निर्णायक कदम उठाते हुए स्पेक्टम और एफएम रेडियो लाइसेंस जैसे प्रमुख संसाधनों के आवंटन में विवेकाधिकार खत्म कर दिया है और पारदर्शी नीलामी की ओर कदम बढ़ाए है।”
— नरेंद्र मोदी

अब 230+ नए शहरों तक पहुंचेगी एफएम रेडियो की आवाज़

भारत के 234 नए शहरों में 730 निजी एफएम रेडियो चैनल एफएम फेज III के तीसरे बैच की ई-नीलामी में उपलब्ध

अभी आवेदन करें

www.mib.gov.in पर जाएं या

अधिक जानकार के लिए क्यूआर कोड स्कैन करें

आवेदन करने की अंतिम तिथि: 18 नवंबर, 2024

cbc 22/201/13/0029/2425



भारत के स्टार बल्लेबाजों ने पिछले कुछ वर्षों में टूर्नामेंट पिचों पर खेलने से अपना आत्मविश्वास खो दिया है जिससे उनके घरेलू और अंतर्राष्ट्रीय टूर्नामेंट आइ हैं और उनके करियर पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा है। - हरभजन सिंह

भारतीय गेंदबाज, भारतीय बल्लेबाजों के बारे में बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



गैरी कस्टन

पाकिस्तान की सीमित ओवरों की टीम के मुख्य कोच गैरी कस्टन ने पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के साथ मतभेद पैदा होने के कारण अपनी नियुक्ति के छह महीने के अंदर ही अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। भारत की 2011 में वनडे विश्व कप की चौपिन टीम के कोच रहे 56 वर्षीय कस्टन को

क्या आप जानते हैं ?... विश्व कप फुटबॉल के एक मैच में सर्वाधिक गोल का रिकार्ड ऑस्ट्रेलिया और स्वीजरलैंड के बीच (7-5) खेले गये मैच के दौरान हुआ।

चोटिल जाकेर दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ बांग्लादेश के दूसरे टेस्ट से बाहर



चटगांव, 28 अक्टूबर। विकेटकीपर बल्लेबाज जाकेर अली चोट के कारण दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ बांग्लादेश के दूसरे टेस्ट से बाहर हो गए हैं। उनकी जगह पर महिदुल इस्लाम अंकोन को टीम में जगह दी गई है। जाकेर को रविवार को चटगांव के जहूर अहमद चौधरी स्टेडियम में प्रशिक्षण के दौरान चोट लगी थी। बांग्लादेश के फिजियो बैजदुल इस्लाम खान ने कहा, जाकेर अली को कल बल्लेबाजी अभ्यास के दौरान चोट लगी थी। उन्हें पहले भी चोट लगी चुकी है उनके पिछले रिकॉर्ड को देखते हुए उन्हें ठीक होने में कुछ समय लग सकता है। उन्हें दूसरे टेस्ट से बाहर कर दिया गया है। जाकेर अली ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले टेस्ट में बांग्लादेश की दूसरी पारी में टेस्ट पदार्पण करते हुए अर्धशतक बनाया था। जाकेर की जगह महिदुल इस्लाम को टीम में जगह दी गई है। महिदुल ने पिछले सप्ताह सिलहट डिवीजन के खिलाफ 118 रन बनाकर अच्छी फॉर्म में हैं।

राजस्थान-गुजरात रणजी मैच राजस्थान के तेज गेंदबाज अशोक शर्मा की घातक गेंदबाजी

जयपुर, 28 अक्टूबर। आरसीए एडवॉकेट कमेटी संयोजक व विधायक जयदीपबिहाणी के अनुसार बीसीसीआई के घरेलू क्रिकेट सत्र 2024-25 की राष्ट्रियक्रिकेट प्रतियोगिता रणजी ट्राफी के जयपुर के सवाई मान सिंह स्टेडियम पर राजस्थान क्रिकेट संघ की मेजबानी में खेले जा रहे राजस्थान-गुजरात रणजी मैच के तीसरे दिन मैच रोमांचक मोड़ पर।

गुजरात दूसरी पारी 129/4

तीसरे दिन का खेल समाप्त होने तक गुजरात ने अपनी दूसरी पारी में 4 विकेट के नुकसान पर 129 रन बना लिए थे। राजस्थान के गेंदबाज अनिकेत चौधरी ने शानदार गेंदबाजी करते हुए गुजरात टीम के सलामी बल्लेबाजों को टीम के 15 रन के स्कोर पर पेंचवेलियनलौटा दिया।

राजस्थान के गेंदबाजों की शानदार गेंदबाजी के सामने शुरूआती झटकों के बाद गुजरात टीम ने अपनी दूसरी पारी में संभल कर खेलते हुए तीसरे दिन का खेल समाप्त होने तक 4 विकेट के नुकसान पर 129 रन बना लिए थे।

लक्ष्मण दक्षिण अफ्रीका दौरे के लिए भारतीय टीम के कोच



नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। पूर्व भारतीय क्रिकेटर बीवीएस लक्ष्मण साउथ अफ्रीका दौरे के लिए टीम इंडिया के कोच बनाए गए हैं। टीम इंडिया के हेड कोच गौतम गंभीर को ऑस्ट्रेलिया दौर पर जाना है। ऐसे में लक्ष्मण को वाइट बॉल टीम का कोच बनाया गया है, भारतीय टीम को अगले महीने साउथ अफ्रीका दौरे पर जाना है। यह सीरीज 8 नवंबर से खेली जाएगी। लक्ष्मण के साथ नेशनल क्रिकेट अकादमी से जुड़े साईराज बहुतुले, ऋषिकेश कानिटेकर और सुभादीप घोष स्पॉर्टिंग स्टाफ के तौर पर जाएंगे। बहुतुले हाल ही में इमर्जिंग एशिया कप के लिए इंडिया-ए के मुख्य कोच थे। वहीं, कानिटेकर बेटिंग कोच और सुभादीप घोष फील्डिंग कोच थे। साउथ अफ्रीका के लिए टीम 4 नवंबर के आसपास रवाना होगी। भारत 8, 10, 13 और 15 नवंबर को क्रमशः डरबन, गेबेरा, सेंचुरियन और



जोहांसबर्ग में चार टि-20 अंतर्राष्ट्रीय मैच खेलेगा। 25 अक्टूबर (शुक्रवार) को चार टि-20 मैचों के लिए सूर्यकुमार यादव की अगुआई में 15 सदस्यीय टीम की घोषणा की। साउथ अफ्रीका दौरे के लिए चुनी गई भारतीय टीम सूर्यकुमार यादव (कप्तान), अभिषेक शर्मा, संजु सैमसन (विकेटकीपर), रिंकू सिंह, तिलक वर्मा, जितेश शर्मा (विकेटकीपर), हार्दिक पंड्या, अक्षर पटेल, रमनदीप सिंह, वरुण चक्रवर्ती, रवि बिश्नोई, अर्शदीप सिंह, विजयकुमार वैशाक, आवेश खान, यश दयाल।

पुणे टेस्ट में हार के लिए बैटर दोषी: मांजरेकर

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। पूर्व भारतीय क्रिकेटर संजय मांजरेकर ने पुणे में दूसरे टेस्ट में न्यूजीलैंड से मिली हार के लिए भारतीय बल्लेबाजों को जिम्मेदार माना है। साथ ही उन्होंने सरफराज खान से पहले वॉशिंग्टन सुंदर को बेटिंग ऑर्डर में पोट कर देने के लिए कप्तान रोहित शर्मा की आलोचना की है। पुणे टेस्ट में भारत को हराने के साथ ही न्यूजीलैंड ने तीन टेस्ट मैचों की सीरीज में 2-0 की बढ़त बना ली है और सीरीज पर भी कब्जा जमा लिया है। भारत को 12 साल बाद घरेलू सीरीज में हार का सामना करना पड़ा है। संजय ने क्रिकेट की वेबसाइट क्रिकइंफो से पुणे टेस्ट में भारतीय हार के वजहों पर बातचीत की।

पूरन, मयंक और बिश्नोई को रिटेन कर सकती है

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। 2025 में लखनऊ सुपर जायंट्स, कैरेबियन क्रिकेटकीपर बल्लेबाज निकोलस पूरन, भारतीय तेज गेंदबाज मयंक यादव और रिस्नर रवि बिश्नोई को रिटेन कर सकती है।

सभी क्रिकेट प्रशंसकों और बीसीसीआई से माफी: शमी

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। भारतीय तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ने प्रशंसकों और भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) से माफी मांगी है क्योंकि बोर्ड ने ऑस्ट्रेलिया दौरे के लिए उनकी वापसी में जल्दबाजी नहीं करने का फैसला किया है क्योंकि वह अभी तक मैच फिटनेस हासिल नहीं कर पाए हैं। शमी ने सर्जरी करवाने के बाद राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) में अपना 'रिहैबिलिटेशन' पूरा किया। लेकिन उनके घुटनों में सूजन के कारण उनकी वापसी की योजना में रूकावट आई। हालांकि शमी ने हाल में घोषणा की थी कि उन्हें कोई दर्द नहीं है। शमी ने इंस्टाग्राम पर अपनी ट्रेनिंग का एक वीडियो पोस्ट किया और कहा कि वह जल्द ही वापसी करेंगे। इस 34 वर्षीय गेंदबाज ने कहा, "मैं प्रयास कर रहा हूँ और दिन-प्रतिदिन अपनी गेंदबाजी फिटनेस में सुधार कर रहा हूँ। मैच के लिए तैयार होने और घरेलू लाल गेंद क्रिकेट खेलने के लिए कड़ी मेहनत करना जारी रखूंगा। सभी क्रिकेट प्रशंसकों और बीसीसीआई से भी माफी मांगता हूँ। लेकिन मैं कि उन्हें कोई दर्द नहीं है। शमी ने इंस्टाग्राम पर अपनी ट्रेनिंग का एक वीडियो पोस्ट किया और कहा कि वह जल्द ही वापसी करेंगे। इस 34 वर्षीय गेंदबाज ने कहा, "मैं प्रयास कर रहा हूँ और दिन-प्रतिदिन अपनी गेंदबाजी फिटनेस में सुधार कर रहा हूँ। मैच के लिए तैयार होने और घरेलू लाल गेंद क्रिकेट खेलने के लिए कड़ी मेहनत करना जारी रखूंगा। सभी क्रिकेट प्रशंसकों और बीसीसीआई से भी माफी मांगता हूँ। लेकिन मैं कि उन्हें कोई दर्द नहीं है। शमी ने इंस्टाग्राम पर अपनी ट्रेनिंग का एक वीडियो पोस्ट किया और कहा कि वह जल्द ही वापसी करेंगे। इस 34 वर्षीय गेंदबाज ने कहा, "मैं प्रयास कर रहा हूँ और दिन-प्रतिदिन अपनी गेंदबाजी



फिटनेस में सुधार कर रहा हूँ। मैच के लिए तैयार होने और घरेलू लाल गेंद क्रिकेट खेलने के लिए कड़ी मेहनत करना जारी रखूंगा। सभी क्रिकेट प्रशंसकों और बीसीसीआई से भी माफी मांगता हूँ। लेकिन मैं कि उन्हें कोई दर्द नहीं है। शमी ने इंस्टाग्राम पर अपनी ट्रेनिंग का एक वीडियो पोस्ट किया और कहा कि वह जल्द ही वापसी करेंगे। इस 34 वर्षीय गेंदबाज ने कहा, "मैं प्रयास कर रहा हूँ और दिन-प्रतिदिन अपनी गेंदबाजी

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा रन फोर यूनिटी को दिखाएंगे हरी झंडी



जयपुर, 28 अक्टूबर। लोह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती के अवसर पर पूरे प्रदेश में 29 अक्टूबर को रन फोर यूनिटी दौड़ का आयोजन किया जा रहा है। इसी कडी में मंगलवार को गुलाबी नगरी में भी इसका आयोजन होगा। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा प्रातः 07:00 बजे अमर जवान ज्योति से हरी झंडी दिखाकर इस दौड़ को रवाना करेंगे। राजस्थान राज्य क्रोडा परिषद के सचिव, राजेश सिंह सिसोदिया ने बताया कि रन फोर यूनिटी दौड़ के



अवसर पर आम जनों से अधिक से अधिक संख्या में भाग लेने की अपील की गई है। इस दौड़ में अन्तर्राष्ट्रीय, राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों सहित प्रशिक्षकगण, विभिन्न रनर्स क्लब, सामाजिक संघटनों के प्रतिनिधि, स्कूल कॉलेजों के छात्र-छात्राएं भाग लेंगे। उन्होंने बताया कि रन फोर यूनिटी दौड़ सवाई मानसिंह स्टेडियम से प्रारम्भ होकर विधानसभा, नगर निगम, अर्जुन गेट, रामबाग सर्किल और अम्बेडकर सर्किल से होते हुए वापिस सवाई मानसिंह स्टेडियम के 5 नम्बर गेट पर सम्पन्न होगी। युवा मामले एवं खेल विभाग के शासन सचिव और राजस्थान राज्य क्रोडा परिषद के अध्यक्ष डॉ. नरेश के. पवन ने सोमवार को सायं को तैयारियों का जायजा लिया। डॉ. पवन ने इस कार्यक्रम से जुड़े अधिकारियों और कर्मचारियों को तैयारियों के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस अवसर पर सचिव राजस्थान राज्य क्रोडा परिषद राजेश सिंह सिसोदिया, नगर निगम जयपुर ग्रेटर के डेप्टी कमिश्नर प्रियवरीत सिंह चारण सहित खिले पटेल के अधिकारी उपस्थित थे।

// राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ // राज्य हैंडबॉल प्रतियोगिताओं का कैलेंडर जारी

केवल रजिस्टर्ड खिलाड़ी ही भाग ले सकेंगे

जयपुर, 28 अक्टूबर। राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ ने सोमवार को सत्र 2024-25 की सब जूनियर, जूनियर तथा सीनियर राज्य हैंडबॉल प्रतियोगिताओं का कैलेंडर जारी कर दिया। इन प्रतियोगिताओं में केवल रजिस्टर्ड खिलाड़ी ही भाग ले सकते हैं। जिनके पास आरएच-पिन नंबर होगा। जिन खिलाड़ियों ने रजिस्ट्रेशन नहीं करवाया है वे खिलाड़ी राज्य हैंडबॉल संघ की वेबसाइट पर लॉगिन कर रजिस्टर्ड करें। राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ के मानद सचिव यश प्रताप सिंह ने इसकी जानकारी देते हुए बताया कि 29वीं राजस्थान राज्य सब जूनियर हैंडबॉल प्रतियोगिता (बालक व बालिका) का आयोजन जालौर में 14 से 17 नवंबर तक होगा। इसमें 01.01.2010 को या उसके बाद जन्मे खिलाड़ी भाग ले सकते हैं। इसी प्रकार 41वीं राजस्थान राज्य जूनियर हैंडबॉल प्रतियोगिता (बालक व बालिका) का आयोजन चित्तौड़गढ़ में 29 नवंबर से 2 दिसंबर तक होगा। इसमें



01.01.2005 को या उसके बाद जन्मे खिलाड़ी भाग ले सकते हैं। उन्होंने बताया कि 47वीं राजस्थान राज्य सीनियर महिला हैंडबॉल प्रतियोगिता का आयोजन जय भवानी हैंडबॉल अकादमी द्वारा श्रीगंगानगर में 6 से 9 दिसंबर तक किया जाएगा। जबकि राज्य सीनियर पुरुष हैंडबॉल प्रतियोगिता का आयोजन बारां में 14 से 17 दिसंबर तक किया जायेगा। यश प्रताप सिंह ने बताया कि इन प्रतियोगिताओं के दौरान ही राष्ट्रीय प्रतियोगिता के लिये राज्य के संभावितों का चयन भी किया जायेगा।

'राइजिंग राजस्थान' के ब्रांड एम्बेसडर हैं स्थानीय उद्यमी: भजनलाल शर्मा

जयपुर (कासं)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि स्थानीय उद्यमी एवं व्यापारी राइजिंग राजस्थान के ब्रांड एम्बेसडर हैं। वे देश के कई राज्यों में कार्यक्रम प्रवासी राजस्थानी उद्योगपतियों से संपर्क कर उन्हें प्रदेश में निवेश के लिए आमंत्रित करें, ताकि वे अपना औद्योगिक कौशल अपनी मातृभूमि पर



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को अपने निवास पर 'राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट' के संबंध में स्थानीय औद्योगिक व व्यापारिक संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ संवाद किया।

व्यापक नेटवर्क आगामी राइजिंग राजस्थान समिट की सफलता में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकता है। इस नेटवर्क का उपयोग करते हुए ये संगठन अपनी शाखाओं के माध्यम से आंध्रप्रदेश, तमिलनाडु, तेलंगाना, कर्नाटक, आसाम, छत्तीसगढ़, पश्चिम बंगाल, उड़ीसा, झारखंड एवं बिहार में प्रवासी राजस्थानी सम्मेलन का आयोजन करें और उन्हें निवेश करने के लिए आकर्षित करें।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार कोकल फोर लोकल पर विशेष रूप से ध्यान देने के साथ ही एक जिला, एक उत्पाद नीति भी लागू करने जा रही है। इससे स्थानीय उद्यमियों की आर्थिक प्रगति होगी और रोजगार के नये अवसर भी सृजित होंगे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने राजस्थान इन्वेस्टमेंट प्रमोशन स्कीम (रिपस) 2024 के अंतर्गत स्टैडर्ट सर्विसेज पैकेज के तहत इन्वेस्टिव के लिए निवेश की न्यूनतम सीमा 50 करोड़ रुपये से घटाकर 25 करोड़ रुपये कर दी है। साथ ही, राज्य सरकार उद्योग नीति, स्टार्टअप नीति, ग्रीन हाइड्रोजन नीति, निर्यात प्रोत्साहन नीति, लॉजिस्टिक्स और वेयरहाउसिंग नीति पर कार्य कर रही है, जिनमें निवेश को सुगम एवं सुलभ बनाने के प्रावधान किए गए हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने राइजिंग राजस्थान समिट के क्रम में अब तक 18 लाख करोड़ रुपये के एमओयू साइन किए हैं, जिन्हें राज्य सरकार पूरी प्रतिबद्धता के साथ घरातल पर उतारेंगी। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने विगत 10 महीने के कार्यकाल में एक रोडमैप के तहत बिजली एवं पानी के क्षेत्र में योजनाबद्ध तरीके से कार्य किया है। राज्य सरकार ने बिजली के क्षेत्र में 2 लाख 24 हजार करोड़ रुपये के एमओयू किए गए हैं, जिससे हम प्रदेश को 2027 तक ऊर्जा उत्पादन में आत्मनिर्भर बना सकेंगे। राजस्थान बिजली खरीदेगा नहीं, बल्कि बेचेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि पार्वती-कालीसिंह-चंबल-ईआरसीपी लिंक परियोजना एवं यमुना जल समझौता कर हमने प्रदेश में पानी की पर्याप्त उपलब्धता को सुनिश्चित करने का महत्वपूर्ण कार्य किया है। बिजली और पानी की उपलब्धता हमारी सरकार को प्रमुख प्राथमिकताएं हैं, इसी से प्रदेश औद्योगिक विकास के पथ पर निरंतर गतिमान होगा। बैठक में उद्योगपतियों एवं

विधानसभा के मार्शल संजय चौधरी और उप सचिव विजय बहादुर सेवानिवृत्त

जयपुर। राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवना ने कहा है कि प्रत्येक कार्य महत्वपूर्ण होता है। जिस व्यक्ति को जो जिम्मेदारियां दी जाये, उसे उस

- जिम्मेदारियों का निष्ठा से दायित्व निर्वहन करें:
- वासुदेव देवना ने
- समारोह में नेता प्रतिपक्ष जूली व संसदीय कार्य मंत्री पटेल भी हुए शामिल



राजस्थान विधानसभा के मार्शल संजय चौधरी और उप सचिव विजय बहादुर की सेवानिवृत्ति पर स्वीकर वासुदेव देवना ने दोनों अधिकारियों को स्मृति चिन्ह भेंट कर अभिनन्दन किया।

है, जिन्हें ऐसे स्थल पर राजकीय सेवा करने का मौका मिला है। समारोह को सभा साचिवालय के कर्मचारी बचत एवं साक्ष सहकारी समिति के अध्यक्ष रवि चौधरी और उप सचिव विजय बहादुर ने भी सम्बोधित किया। कार्यक्रम में विधान एवं कर्मचारी मौजूद थे।

प्लेसमेंट एजेंसी से लगे संविदा कर्मियों को हटाने पर रोक

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने स्वास्थ्य विभाग में प्लेसमेंट एजेंसी के जरिए विभिन्न पदों पर लगे संविदा कर्मियों को हटाने पर अंतरिम रोक लगा दी है। इसके साथ ही अदालत ने मामलें में प्रमुख चिकित्सा सचिव, स्वास्थ्य निदेशक, निदेशक जन स्वास्थ्य और एएसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल सहित अन्य को नोटिस जारी कर जवाब तलब किया है। जस्टिस विनोद कुमार माथुर की एकलपीठ ने यह आदेश सौरभ शर्मा व अन्य को और से दायर याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए।

उपचुनाव में 11 नामांकन पत्र रह

जयपुर। राजस्थान में उपचुनाव के लिए 7 विधानसभा क्षेत्रों में अभ्यर्थियों के नामांकन-पत्रों की सोमवार को संवीक्षा हुई। 25 अक्टूबर तक 94 अभ्यर्थियों ने कुल 118 नामांकन-पत्र प्रस्तुत किए थे। संवीक्षा में कुल 11 नामांकन-पत्र रह गए हैं। नामांकन-पत्र वापसी की अंतिम तिथि 30 अक्टूबर है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवीन महाजन ने बताया कि संवीक्षा के दौरान दौसा विधानसभा क्षेत्र में

सर्वाधिक 4 नामांकन-पत्र रह हुए हैं। खीवसर और देवली-जिनियारा में 2-2 तथा झुंझुनू, चौरासी और सोलंखर में 1-1 नामांकन रह हुए हैं। रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र में कुल 11 नामांकन-पत्र रह गए हैं। इस प्रकार, कुल 11 नामांकन-पत्र रह हुए हैं, जिससे 10 अभ्यर्थियों की अभ्यर्थना समाप्त हो गई है। महाजन के अनुसार, 7 विधानसभा क्षेत्रों में संवीक्षा के बाद अभ्यर्थियों की संख्या 84 रह गई है।

आयुर्वेद निदेशक पेश होकर बताएं कि "आदेश की पालना क्यों नहीं की?"

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने आयुर्वेद चिकित्सकों की रिटायरमेंट आयु 60 साल से बढ़ाकर 62 साल करने के मामले में दिए आदेश की पालना नहीं करने को गंभीरता से लिया है। इसके साथ ही अदालत ने आयुर्वेद निदेशक को हाज़िर होकर बताने को कहा है कि आदेश की पालना क्यों नहीं की गई। हालांकि अदालत ने कहा है कि यदि दो सप्ताह

में आदेश की पालना कर ली जाती है तो निदेशक को अदालत में पेश होने की जरूरत नहीं है। जस्टिस पंकज भंडारी और जस्टिस प्रवीर भट्टानार को खंडपीठ ने यह आदेश डॉ. महेन्द्र गुप्ता व अन्य की अवमानना याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता एनके गर्ग ने बताया हाईकोर्ट ने 13 जुलाई 2022 को आदेश जारी कर आयुर्वेद चिकित्सकों की रिटायरमेंट आयु 60 से बढ़ाकर 62 साल कर दी थी। इस पर राज्य सरकार की ओर से इस आदेश के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में विशेष अनुमति याचिका दायर कर चुनीती दी। सुप्रीम कोर्ट ने गत 30 जनवरी को हाईकोर्ट के फैसले को बरकरार रखते हुए राज्य सरकार की एएसएलपी खारिज कर दी।

